



评建工作简报

第3期

要点

- 本科教学审核评估工作推进会召开
- 教务处召开教学评估档案整理规范培训会
- 国际教育学院召开本科审核评估工作动员会
- 教务处负责人章天金到艺术学院做本科审核评估动员
- 生命科学学院召开本科教学审核评估工作会
- 教育学系召开“教育学专业发展史”编写座谈会
- 物理与电子科学学院召开本科教学工作审核工作推进会
- 教务处负责人章天金到新闻传播学院做本科审核评估工作辅导报告
- 政法与公共管理学院开展本科教学审核评估促进会暨培训会
- 商学院分别召开本科教学审核评估工作推进会和教学档案整理培训会

湖北大学本科教学工作审核评估
评建办公室
二〇一七年四月

本科教学审核评估工作推进会召开



4月6日至7日，学校先后组织各学院和部门召开本科教学审核评估工作推进会。校党委书记尚钢，校长熊健民，副校长杨鲜兰，各学院主要负责人、教学副院长和教学秘

书，各部门负责人和材料员参加会议。杨鲜兰主持会议。

教务处负责人介绍了本科教学审核评估工作的任务清单和总体要求，与会人员结合工作实际进行了交流讨论。

尚钢对本科教学审核评估工作提出四点要求：一是聚焦目标，展优查弱。围绕“一流本科教育”的目标，梳理总结经验做法，挖掘展示优势，查找不足之处，向评价标准靠近。二是明确任务，落实责任。认真完成下达的规定性任务，系统梳理总结各项工作，主动挖掘工作亮点和特色，并确保各项工作责任到人。三是集中人力，加大力度。全力提高落实效率，按期保质保量完成任务。四是定期验收，检查到位。分阶段有步骤地开展工作，及时汇报交流进展并检查工作完成情况。

熊健民强调，教学工作是学校中心工作和生命线，全校要在思想上高度重视，行动上加大力度，确保审核评估工作落到实处。新定位要有新要求，全校要围绕“提质、进位、百强”的发展定位和质量提升年主题，切实抓好教学质量提升和审核评估工作。新常态要有新作为，干部职工要适应全面从严治党新常态，敢于担当主动作为，不断掌握新本领，做好本职工作，为学校事业发展作出新贡献。

杨鲜兰要求，各单位要按照学校统一部署，真抓实干，稳步推进，落细落小落实各项工作任务，推进“一流本科教育”建设，交出一份满意的审核评估答卷。

教务处召开教学评估档案整理规范培训会

4月11日下午，教务处召开教学档案整理规范培训会。各学院教研室主任、教学秘书、教学档案管理工作人员参加会议，教务处副处长殷云飞主持会议。

殷云飞强调本科教学审核评估工作的意义、重要性和任务的艰巨性，介绍审核评估工作的总体要求，要求在评估工作中应抓住重点，逐步推进。随后，教务处各科室相关工作人员分别就课程档案、实验课档案、

实践实习档案和毕业论文（设计）档案等各类教学档案的整理规范进行培训。



国际教育学院召开本科审核评估工作动员会

3月1日下午，学院召开全体教职工大会。

院长李祥坤教授做“本科审核评估，特色风格气派”主题报告。李院长传达了学校本科审核评估动员大会的相关精神，强调审核评估将为凸显学院的特色风格气派提供难得的机会。



学院党委书记代汉文结合本科审核评估工作要求进行了积极动员，强调该项工作的重要性，要求全体教职工要统一思想，高度重视并认真投入。

副院长余才胜对新时期评估制度和学校评估方案进行了全面介绍，并按照学校关于本科审核评估的总体部署，对学院教职工如何参与相关工作等方面进行了具体布置。

教务处负责人章天金到艺术学院做本科审核评估动员



3月29日下午，艺术学院在二楼会议室举行本科教学审核评估动员大会，教务处章天金处长做辅导报告。会议由艺术学院院长张建军主持，学院全体教职工参加。

章天金就本科教学审核评估工作做了深度解读，特别强调审核评估对学院学校发展的重要性，要求全体教师务必尽全力做好评估各项准备工作，鼓励老师们重视教学、多做教学研究，多出成果。

学院教学副院长马新平讲解了学院审核评估准备工作方案，布置相关任务。学院党委书记黄家发强调了评估的重要性，要求老师们思想上重视起来，行动上坚决落实，确保各项评估准备工作顺利完成。

生命科学学院召开本科教学审核评估工作会



4月7日下午，生命科学学院召开本科教学审核评估工作会。会议由教学副院长张海谋主持。学院教学指导委员会成员、专业责任教授、实验教学中心主任、教研室主任、13级实习带队教师、实验教学中心管理人员及教学秘书以及教务处评估办工作人员参加会议。

张海谋就湖北大学今年11月份要进行的审核评估进行了详细介绍，就每项具体任务做了详细的讲解和人员部署。学院正式成立审核评估督查专班筹划开展全院职工评估大会，逐步将各项工作责任到每位老师，按期保质保量完成任务。

教育学系召开“教育学专业发展史”编写座谈会

4月14日上午，教育学院知名退休教授明鉴先生、冷余生先生、黄兆龙先生莅临教育学院，围绕“教育学院史”、“教育学专业发展史”与教师们展开广泛而深入的交流。座谈会由教育学系主任杨旻副教授主持，教育学院王新远书记、靖国平院长、系副主任方红副教授、于洋副教授、马勇老师、陈文娇老师参与。



王书记追溯了教育学专业的历史发展状况，希望借此机会梳理该专业的历史脉络，加快建设院系陈列室，推进展示工作，为新生入校做好准备。靖院长对老先生的到来表示真诚欢迎。



会上，各位教师积极向3位老学者请教，就院系改革时间、教材出版、专业建设、毕业生流向、专业特色等问题展

开讨论。老先生仔细聆听、不断回忆，认真翻看专业发展历史资料，并针对资料中出现的错误和老师们提出的各类问题进行了深入分析。

明先生追溯了湖北大学前身——国立湖北师范学院（国师）的历史及其地位，详细介绍了三十多年前教育管理专业的建设背景。明先生认为，要认真学习习主席的讲话，教育学的发展与国家政策变动息息相关，并提到几位著名学者对教育学科作出的贡献，建议写作中与其他院校教育学专业的相对照。冷先生认为，梳理教育学专业的历史发展意义重大，要注意理清它的框架结构，不要急于求成，应该多方位查找资料，建立完善的数据库，教育学发展史编写应该纳入毕业生动向数据。黄先生主要介绍了教学实践、人才培养等情况。黄先生指出了资料中时间点错位的问题；其次，

对现有教学方案提出建议；最后，黄先生表示愿意捐出自己的所有著作、手稿及藏书，为我院建设与发展贡献自己的力量。

3位老先生都已是八十高龄，但依然精神矍铄、思维清晰，言谈举止无不透露着对教育学院的深厚感情，令教师们十分动容。

物理与电子科学学院召开本科教学工作审核工作推进会



4月17日下午，为了迎接下半年的教育部本科教学审核评估和更好地完成学院本科专业发展史的编写工作，学院邀请到李文川、黄桂玉、陈智慧和成元发四位退休教师进行座谈。王慧平书记、周斌院长、潘贵军副院长和物理学部负责人参加。

四位老师回顾了物理学专业成立的背景、过程和历史沿革，指出物电学院具有悠久的本科专业办学历史，在将近六十年的本科人才培养历程中形成了优良的教书育人传统和学术氛围，在一代代师生的共同努力下，学院不断壮大发展，为社会输送了大量优秀人才。同时，他们建议学院尽快搜集、整理学院发展过程中的重要资料，对学院发展的经验进行总结。院领导对老教师们提供的翔实资料表示感谢，并表示一定不辜负老教师们的重托，带领和团结全院师生，把学院发展好。

教务处负责人章天金到新闻传播学院做本科审核评估工作辅导报告

为做好本科教学审核评估工作，提高人才培养质量，促进教学工作再上新台阶，4月19日下午，学院特邀校教务处处长章天金为全院教师做辅导报告，院长廖声武主持了会议。

章天金首先介绍了评估体系，强调评估要树立“以学生为中心，基于成果导向，持续质量改进”的新理念，精确把握审核评估方案。章天金开列了本科教学审核评估工作的任务清单并提出了总体要求。他强调各院都要开展专业评估与自评自建，完成相关数据的填报，撰写学院自评报告，编写专业建设发展史等工作，做到“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”。章天金回顾了我校一流本科建设工作的历程，明确了当前我校一流本科建设的工作思路、目标任务和制度设计。他提到学校将建立和完善教学绩效考核与激励机制，鼓励老师们将本科教学工作与个人的职业生涯、事业发展紧密结合，在教书育人的过程中实现教师自我价值。



政法与公共管理学院开展本科教学审核评估促进会暨培训会

4月19日下午，政法与公共管理学院2教二楼MPA教室召开了学院本科教学审核评估促进会暨培训会，全院教师参加了会议。

会上，教学副院长孙友祥教授首先传达了学校学院有关本科教学审核评估工作的精神，并就学院本科教学审核评估中的课程档案和试卷档案工作做了布置，提出了“集中学习培训、明确任务清单和标准，教师对标自查自改，专业团队指导助改，疑难杂症集中研判，专业负责人复查确认”的五步工作法。接着教学秘书禹妍老师以学院的两位老师的课程档案、试卷档案为模板，结合学校的统一要求，对课程档案和教学档案整改的任务清单和相应规范以及整改方法进行了详细讲解，并及时回答任课老师们的疑问。最后，学院院长刘文祥教授就学院本科教学审核评估工作做了专题讲话，提出“转变认识、对标整改、以评促建、提高质量”，要求全员师生以新的精神风貌、新的成绩成果向学校审核评估工作献礼。

商学院分别召开本科教学审核评估工作推进会和教学档案整理培训会



3月22日下午，学院邀请了教务处长章天金在商学院二号报告厅作关于“本科教学评估”的辅导报告。章天金指出，要全面理解新时期的评估制度，精确把握审核评估方案，高水平做好学校评建工作。章天金还介绍了“一流本科”建设的具体措施。



4月19日下午，商学院召开全体教师大会，对教学审核评估工作进行了再动员、再部署、再落实。

张予川副院长指出，各系部在迎评过程中必须做到责任到人，学院必须确保按期、保质、保量地完成任务。学院已建立评估专班和工作领导小组，明确了任务时间表。焦颜成书记希望各系部高度重视，做好迎评工作的组织和实施，希望全体教师耐心、细心对待，按照上级要求做好材料准备，发现问题及时整改。



4月25日下午，在二号报告厅学院开展了本科教学审核评估教学档案整理培训会。本次培训会由商学院教学副院长张予川主持，教学办公室秘书吕菊俊讲解，黄虹娟演示，

全体教师参加。

培训会前，教学办将全院所有教师近三年的教学档案进行全面清理，并对照学校教学档案标准对所有档案存在的问题列出了详细整改清单。

会上讲解了各类教学档案的整理标准，提出了相应的规范要求及整改方法，演示了各类教学档案表格操作。学院对档案的整改提交时间地点以及打印工作进行了周密的安排，方便教师们进行最终档案整改。